



आ.व ०७९/८० को चौथो त्रैमासिकसम्मको वित्तीय परिणाम

Table with 5 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको. Rows include various financial categories like प्रोत, चुक्ता पूजा, जगेडा तथा कोष, जीवन बीमा कोष, महाविपत्ती कोष जगेडा, उपयोग, स्थिर सम्पत्ति, दीर्घकालिन लगानी, बीमालेखको धितोमा कर्जा, खुद चालु सम्पत्ति, अपलेखन वा समायोजन हुन बाँकी विविध खर्च, नाफा नोक्सान, चालु सम्पत्ति कर्जा तथा पेशकीहरु, नगद तथा बैंक मौज्जात, अल्पकालिन लगानी तथा कर्जा, अन्य सम्पत्ति, चालु दायित्व तथा व्यवस्थाहरु, चालु दायित्व, असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, भुक्तानी हुन बाँकी दावी बापत व्यवस्था, अन्य व्यवस्था, नाफा-नोक्सान हिसाव, आय-व्यय हिसाव, जीवन बीमा कोषबाट सारेको, लगानी कर्जा तथा अन्यबाट आय, व्यवस्था फिर्ता, अन्य आम्दानी, व्यवस्था तथा खर्चहरु, व्यवस्थापन खर्च, अपलेखन खर्च, अन्य खर्च, नोक्सानीको लागि व्यवस्था, कर्मचारी आवास व्यवस्था, कर्मचारी बोनस व्यवस्था, आयकर, जीवन बीमा कोषमा सारेको, खुद नाफा/(नोक्सान).

Summary table with 5 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको. Rows include *कम्पनीको बीमाङ्गीय मूल्याङ्कन पश्चात् प्राप्त हुने मुनाफा गणना गरिएको छैन।, एकीकृत आय-व्यय हिसाव.

Table with 5 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको. Rows include आय, बीमाशुल्क (खुद), पुनर्बीमा कमिशन आय, लगानी, कर्जा तथा अन्यबाट आय, बीमालेखको धितोमा कर्जाबाट आय, अन्य प्रत्यक्ष आय, यस वर्षको शुरूको भुक्तानी हुन बाँकी दावी बापत व्यवस्था, यस वर्षको शुरूको असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, व्यय (२.१ देखि २.१० सम्म), दावी भुक्तानी (खुद), अभिकर्ता कमिशन, स्वास्थ्य परीक्षण शुल्क, पुनर्बीमा कमिशन खर्च, सेवा शुल्क (खुद), अन्य प्रत्यक्ष खर्च, व्यवस्थापन खर्च, आयकर, यस अवधिको अन्त्यको भुक्तानी हुन बाँकी दावी बापत व्यवस्था, यस अवधिको अन्त्यको असमाप्त जोखिम बापत व्यवस्था, वचत (२.१ देखि २.२ सम्म), जीवन बीमा कोषमा सारेको, नाफा नोक्सान हिसावमा सारेको.

* भुक्तानी हुन बाँकी दावी बापत व्यवस्था अन्तर्गत अर्वाधि समाप्ती (Maturity Payment), आंशिक अर्वाधि समाप्ती दावी (Survival Payment) र मृत्यु दावी (Death Claim Payment) पर्दछ। उल्लेखित रकम मध्य रु १.४७ करोड मृत्यु दावी (Death Claim Payment) बापत व्यवस्था गरिएको छ।

Table with 5 columns: क्र.सं., विवरण, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको, लेखा परीक्षण नभएको. Rows include कुल बीमाशुल्क आर्जन रकम (रु.हजारमा) (हाल सम्म), कुल बीमाशुल्क आर्जन रकम (रु.हजारमा) (यस आ.व.), कुल कायम रहेको बीमालेखको संख्या, घोषित मुनाफा (बोनस) को दर (७७-७८ सम्मको), अन्तरिम मुनाफा (बोनस) को दर (७८-७९ देखि हाल सम्म), कुल दावी भुक्तानी रकम (रु.हजारमा), कुल दावी भुक्तानी संख्यामा, भुक्तानी हुन बाँकी दावी रकम (रु.हजारमा).

ट्रष्टिय: १) कम्पनीको माथि उल्लेखित असमाप्त जोखिम बापतको व्यवस्था बीमाङ्गीय मूल्याङ्कन पश्चात् परिवर्तन हुन सक्ने छ। २) वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएका विवरणहरु लेखा परीक्षण तथा नियमक निकायको निर्देशन पश्चात् हेरफेर हुन सक्ने छ।

आ.व. २०७९/०८० को चौथो त्रैमासिक प्रतिवेदन

(धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०७३ को नियम २६ को उपनियम १ को प्रयोजनका लागि)

- १) वित्तीय विवरण: क) चौथो त्रैमासिक अवधिको वासलात, आयव्यय हिसाव तथा नाफा नोक्सान हिसाव सम्बन्धी मिति २०८०/०४/२८ गतेको राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रकाशित गरिएको छ। ख) प्रमुख वित्तीय अनुपातहरु: बीमाङ्गीय मूल्याङ्कन पश्चात् प्राप्त हुने मुनाफा जोड्दा वित्तीय अनुपातहरु फरक पर्न सक्नेछ। *प्रति शेयर आम्दानी: रु. २.२२ प्रति शेयर नेटवर्थ: ११८.८४ पि.ई. अनुपात: ९०.५५ प्रति शेयर कुल सम्पत्तिको मूल्य: २,१९४ औसत प्रतिफल दर: १०.०१% *प्रति शेयर आम्दानी गणना गर्दा अन्तिम शेयर संख्या लिएको छ। २) व्यवस्थापकिय विश्लेषण: क) कम्पनीको चौथो त्रैमासिक अवधिसम्ममा कुल बीमाशुल्क आर्जन रु. ३,७९६.२८ करोड रहेको छ जुन गत वर्षको सोहि अवधिमा प्राप्त कुल बीमाशुल्क रु. ३,५४४.४९ करोडको तुलनामा ४.८५ प्रतिशतले बढी भएको हो। आर्कषित प्रतिफल, समयानुकूल बजार प्रवर्द्धन रणनीति, बढ्दो जनचेतना र बीमितको सर्वोपरी हितका लागि गर्दै आएका प्रयासका कारण कम्पनीले उत्कृष्ट बजारहिस्सा ओगट्दै आएको छ। कम्पनीले चौथो त्रैमासिक अवधिसम्ममा रु. १,५४३.४४ करोड खुद दावी भुक्तानी गरेको छ। कम्पनीले सकेसम्म छिटो र छरितो तरिकाले बीमितहरुको दावी भुक्तानी गर्ने नीति अवलम्बन गरेको छ। कम्पनीले चौथो त्रैमासिक अवधिसम्ममा रु. १७,१०४.६४ करोड भरपर्दो एवं सुरक्षित क्षेत्रमा लगानी गर्न सफल भएको छ, जुन गत वर्षको सोहि अवधिसम्मको कुल लगानी रु. १४,३८२.५४ करोड मा १८.९३ प्रतिशतको बृद्धि हो। कम्पनीले नेपाल लाइफ क्यापिटल लि. मा ५१ प्रतिशत शेयर बराबरको रकम रु. १५.३० करोड दिर्घकालीन लगानीमा समावेश गरेको छ। कम्पनीले नेपाल बीमा प्रधिकरणले जारी गरेको लगानी निर्देशिका बमोजिम सुरक्षित क्षेत्रमा लगानी गर्दै आएको छ। बढ्दो बीमाशुल्क आर्जन र सुरक्षित लगानी बृद्धिले कम्पनीको वित्तीय क्षमता सुदृढ बनाएको छ। कम्पनीको यस त्रैमासिक अवधि सम्ममा विभिन्न जीवन बीमा योजना अन्तर्गत प्राप्त प्रथम बीमाशुल्कको ९२.१७ प्रतिशत Conventional Policy र ७.८३ प्रतिशत Term Policy रहेको छ। ख) कम्पनीले विद्यमान प्रतिस्पर्धात्मक अवस्थामा समयानुकूल व्यवसायिक योजना र रणनीति अवलम्बन गर्दै आएको छ। फलस्वरूप, कम्पनीको व्यवसायिक विस्तारमा तीव्रता तथा बीमितहरुलाई उच्च स्तरीय सेवा दिन लक्ष्य अनुरूप उपलब्धी हासिल गर्दै गएको र बाँकी अवधिमा पनि व्यवसाय तथा सेवा विस्तारमा विशेष ध्यान दिने लक्ष्य लिएको छ। ग) विगतको अनुभवबाट कम्पनीको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव, एकीकृत आय व्यव हिसाव तथा नगद प्रवाहमा तात्विक असर पर्न सक्ने घटना, अवस्था आदि देखिएको छैन। ३) कानूनी कारवाही सम्बन्धी विवरण: नभएको ४) संगठित संस्थाको शेयर कारोबार सम्बन्धी विश्लेषण क) समिक्षा अवधिमा भएको कम्पनीको शेयर कारोबार वास्तविक र यथार्थपरक रहेको पाएका छौं। ख) त्रैमासिक अवधिको शेयर कारोबारको विवरण निम्न बमोजिम रहेको छ। अधिकतम मूल्य: रु ८२० न्यूनतम मूल्य: रु ६४० अन्तिम मूल्य: रु ७४४ कारोबार संख्या: ३८,६९,७०१ किता कारोबार दिन: ६२ दिन कारोबार रकम: रु २८१७७,९४,०८६.३ ५) समस्या र चुनौती: मुलुकमा जीवन बीमा व्यवसाय प्रति सकारात्मक भावनाको विकास भइरहेकोले जीवन बीमालाई सामाजिक सुरक्षा तथा अनुशासित बचतको माध्यमको रूपमा स्थापित गर्न बीमा जागरण अभियानलाई थप सशक्त बनाउन जरुरी छ। दिर्घकालिन लगानीको अवसर न्यून भएकोले परम्परागत लगानीका क्षेत्रहरूमा मात्र लगानी एकीकृत भइरहने हुँदा केन्द्रित जोखिमको अवस्था रहेको छ। यसै गरी दक्ष जनशक्तिको अभावले केही चुनौतीहरू थपिएका छन्। कम्पनीले समयानुकूल व्यवसायिक रणनीतिको कार्यान्वयनद्वारा चुनौतीहरूलाई अवसरमा परिणत गर्दै जानेमा विश्वास लिएको छ। हालको अवस्थामा तरलता संकट चुलिएर गएकोले व्यवसायिक लक्ष्य हासिल गर्नको लागि थप चुनौतीपूर्ण रहेको छ। ६) संस्थागत सुशासन: कम्पनीले पारदर्शिता तथा जवाफदेहितालाई प्रथम प्राथमिकतामा राख्दै आएको छ। कम्पनीको अनलाईन कारोबार प्रणालीले आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली चुस्त राख्न सहयोग पुऱ्याएको छ। कम्पनीले आफ्नो हिसाव किताब सर्वमान्य लेखा सिद्धान्त, नेपाल लेखामान मापदण्ड अनुरूप राख्दै कम्पनीको कारोबारहरूलाई समयमै लेखा परीक्षण गर्दै आएको छ। कम्पनीले आफ्नो आन्तरिक नियन्त्रणलाई सबल बनाउन आन्तरिक लेखा परीक्षकको रूपमा चार्टर्ड एकाउन्टेण्ट फर्म लाई Outsource गरी प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको प्रतिवेदन प्राप्त गरी नेपाल बीमा प्रधिकरणमा पठाउने गरिएको छ। कम्पनीले नियमनकारी निकायले औल्याएका कैफियतहरूलाई पालना गरि नेपाल बीमा प्रधिकरणद्वारा जारी संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका बमोजिमका प्रावधानहरू कार्यान्वयन गर्ने तर्फ व्यवस्थापन दृढ रहेको छ। ७) सत्य, तथ्यता सम्बन्धमा कार्यकारी प्रमुखको उद्घोषण: आजका मितिसम्म यस प्रतिवेदनमा उल्लेखित जानकारी तथा विवरणहरूको शुद्धता सम्बन्धमा म व्यक्तिगत रूपमा उत्तरदायित्व लिन्छु। साथै, म यो उद्घोष गर्दछु कि मैले जाने बुझेसम्म यस प्रतिवेदनमा उल्लेखित विवरणहरू सत्य, तथ्य र पूर्ण छन् र लगानीकर्ताहरूलाई सूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएको छैन। प्रवीण रमण पराजुली प्रमुख कार्यकारी अधिकृत